

# ЛАНДСКНЕХТЫ В АЛЖИРЕ

Торговля ландскнехтами была в свое время главной статьей дохода для германских князей. Так, ландграф Гессен-Кассельский Фридрих II продал английской короне для войны с Северной Америкой, сбросившей с себя бремя английского колониального господства, 19 тысяч молодых немцев.

Эти мрачные страницы германской истории невольно вспоминаются сейчас, когда правящие круги Бонна посыпают молодежь на подавление национально-освободительного движения народов, борющихся за свою независимость. Западногерманские ландскнехты в составе французского иностранного легиона участвуют в грязной войне против алжирского народа. Как отмечала газета «Нейес Дейчланд», между правительствами ФРГ и Франции заключено секретное соглашение о вербовке в иностранный легион, которая проводится теперь вполне официально.

Со времени окончания второй мировой войны в Западной Германии завербовано около 400 тысяч человек во французский иностранный легион, свыше 25 тысяч немецких ландскнехтов погибло во Вьетнаме. В Алжире уже убито 8486 немцев и 4000 взято в плен алжирской освободительной армией.

В настоящее время до 70 процентов личного состава французского иностранного легиона — немцы. Гамбургский журнал «Дер шпигель» хвастливо заявил, что немецкие легионеры совместно с парашютистами «являются спинным хребтом французской армии в Северной Африке». Большинство наемников прошло через учебный лагерь в Сиди бель-Аббесе в Алжире, где молодых немцев, учитывая их низкий «боевой дух», не просто учили убивать, но еще и старательно «обрабатывали». Их ознакомили с циничным высказыванием боннского канцлера: «И прежде всего мы должны думать о том, что эти юноши борются и умирают там за свободу».

Начиная с 1957 года боннский военный министр Штраус и недобитые гитлеровские генералы, занимающие командные посты в бундесвере, регулярно «инспекти-

руют» французский иностранный легион в Алжире. И не только инспектируют.

С 25 по 30 мая 1959 года полковник боннского генерального штаба Швердфегер принимал участие в операции иностранного легиона по «прочесыванию» местности, во время которой было убито 28 арабов. Спустя два месяца нацистский генерал Шпейдель вновь «инспектировал» легион и «одобрил» действия немецких ландскнехтов в Алжире.

Однако всего этого, видимо, мало западногерманским монополистам. 25 сентября 1960 года в Алжир направилась большая делегация во главе с сыном канцлера Максом Аденауэром. Как сообщило агентство Франс пресс, Макс оказался достойным отпрянком боннского канцлера и заявил о своей солидарности с французским правительством, ведущим

позорную войну против алжирского народа.

Нет сомнения, что Макса Аденауэра привлекло в Алжир отнюдь не желание повидаться со своими соотечественниками из иностранного легиона, а запах нефти. Таким образом, боннские правящие круги, открыто участвуя в колониальной войне французского империализма в Алжире, преследуют следующие цели. Во-первых, они стремятся обеспечить себе опорные пункты для дальнейшего проникновения в страны Африки. Во-вторых, финансируя эту войну (с 1957 года боннское правительство предоставило Франции свыше 2,5 миллиарда марок) и поставляя ландскнехтов, они намерены прибрать к рукам сахарские нефтяные месторождения. По сообщениям западногерманской печати, правительство ФРГ не прочь было бы направить в Алжир и регулярные части бундесвера, находящиеся в ведении командования НАТО. Как говорится, аппетит приходит во время еды.

К. ТАРХОВ

## РАСИСТЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

По улицам африканских поселков Харрапе и Гвело в Южной Родезии с ревом проносятся автомашины, на которых сидят солдаты с автоматами в руках. Кабины грузовиков ощетинились дулами пулеметов и минометов. С кем собираются сражаться регулярные войска? С мирным, безоружным африканским населением. Правительство Южной Родезии, состоящее из отъявленных расистов, готовится нанести решительный удар по остаткам демократических свобод и прав африканцев. В середине октября прошлого года улицы Булавайо, Харрапе и Гвело обагрились кровью; убито около ста человек, многие ранены. В каждом африканском поселке создаются сторожевые воинские посты. Укрепляются полицейские силы, идет мобилизация европейцев-резервистов. 1600 солдат — два батальона — спешно проходят обучение. В Англии заказано 20 бронемашин для нового бронетанкового подразделения. С благословения английских колониаль-

ных властей южнородезийские расисты готовят новые репрессии, убийства африканцев, пытаясь путем кровавого террора задушить борьбу населения за свободу.

А тем временем парламент Южной Родезии спешно принимает новый закон «о поддержании порядка». Закон лишает африканское население всех прав и свобод. Под страхом тюремного заключения сроком до 10 лет африканцам запрещается участвовать в демонстрациях, созывать митинги и собрания.

Один из разделов нового закона устанавливает суровые наказания за бродяжничество. А кто такие «бродяги» в Южной Родезии? Это, в первую очередь, 50 тысяч безработных африканцев, которые в поисках заработка вынуждены скитаться по стране. 700 африканцев уже арестованы и отправлены в «трудовые лагеря». Оттуда их пошлют на рудники англо-американских капиталистов и фермы европейцев, где они будут работать бесплатно.